

动动手指就搞定

——医保跨省异地就医为参保人保驾护航

新华社北京8月3日电(记者徐鹏航 彭韵佳)“以前报销需要拿着一摞发票回老家,现在刷医保卡就能直接在医院报销,方便多了!”河南居民樊女士退休后期随子女居住在北京,随着医保跨省异地就医直接结算的推行,以往需要几周时间的报销流程,现在几秒钟就可以完成,还不用自己垫付资金。

樊女士的体验并非个例。跨省异地就医直接结算,正在给越来越多的参保人带来实实在在的便利。

跨省异地就医直接结算适用于跨省异地长期居住人员和跨省临时外出就医人员,参保人线上备案后,即可按照“就医地目录,参保地政策”享受直接结算。国家医保局数据显示,目前全国跨省联网定

点医药机构达64.4万家,“十四五”期间,跨省异地就医直接结算服务超5亿人次,减少群众垫付超5500亿元。

“从备案到报销,都不用从上海跑回福州,也不需要邮寄材料,在手机上操作就可以了。”80多岁的翟先生退休后长期跟随子女居住在上海,此前因骨折在上海住院。住院期间,家属通过手机登录闽政通App的“异地就医备案智能批”服务,系统自动审核秒批。

跨省异地就医直接结算越来越便捷的背后,是强大的医保信息系统支撑。截至2025年6月底,全国超过12.36亿人开通使用医保码,医保码日均结算超过1450万人次,就医买药实现扫码直接结算,医保

政务服务线上可办率从2020年的55%增长至2024年的92%。

与此同时,门诊慢特病跨省异地就医直接结算也在“扩围”。2024年,在高血压、糖尿病等5种门诊慢特病的基础上,新增慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎和强直性脊柱炎5种门诊慢特病,进行跨省直接结算。

来自河北廊坊的参保居民刘女士是这项政策的受益者。患有强直性脊柱炎的她长期在北京进行治疗,治疗所需的司库奇尤单抗注射液每支870元,一次需要4支,通过门诊慢特病跨省异地就医直接结算,她可以使用医保基金支付1519.2元。“医保服务太贴心了,我再也不用带着发票回河北了!”

最新数据显示,截至2025年第一季度末,门诊慢特病跨省异地就医直接结算定点医疗机构数量为7.4万家,较2024年年底增长2.62%。动动手指,医保服务高效办。

国家医保服务平台App异地备案和线上查询等功能不断完善,支持线上查询异地联网定点医药机构、医保服务热线、个人报销费用等信息;京津冀实现“一卡通”,无需办理异地就医备案手续,即可享受医保报销待遇……更多探索正在进行,让老百姓异地就医更方便。

国家医保局副局长黄华波表示,将继续推进数智赋能,更好提供精准化、精细化服务,满足群众多元化的医疗保障需求。

世运燃情待启 成都准备好了



8月3日,新加坡软式曲棍球队成员抵达成都天府国际机场
新华社记者 赵怡宁 摄

新华社成都8月3日电(记者李倩薇 王君宝 董小红)盛夏时节,蓉城火热,燃情待启。

8月3日,伴随着开场节目《荣耀之路》激昂的音乐声,第12届世界运动会运动员村开村。来自世界各地的运动员们汇聚于此,迎接这场即将到来的以非奥项目为主的国际综合性运动会。

即将于8月7日至17日在成都举行的第12届世界运动会(简称“成都世运会”)是中国大陆首次举办的世运会,成都秉承“办赛、营城、兴业、惠民”的理念,向世界奉献一场兼具国际标准、中国风格、巴蜀韵味的体育盛会。

3日的开村仪式既简约又精彩,国际世界运动会协会(IWGA)、世运村工作人员、志愿者等200余名代表齐聚一堂。舞台上,全球五大洲的文化象征交相辉映,世运村村长、工作人员代表和志愿者代表先后上台发言,展现东道主的担当与热忱。随着授旗仪式、集体宣誓环节完成,在全场欢呼声中,运动员村正式开村。

步入依托现有酒店设施布置的世运村,记者看到,中医理疗中心、特许商品零售店等一应俱全。在中医理疗中心,运动员可以体验推拿按摩等中医疗法。在传统文化体验馆,运动员可以体验书法、武术、汉服及蜀绣、皮影等中国传统非遗技艺。一旁,反兴奋剂教育拓展活动的工作人员和志愿者们也已准备就绪。整个世运会期间,成都世运村将为约7000名参赛者提供服务。

“举办方考虑得很周到,相信有如此好的后勤保障,运动员们一定能在比赛中发挥出最佳水平。”IWGA首席执行官纪尧姆·费利对记者说,期待运动员们在接下来的十多天时间里,充分交流分享,在体育竞技中传递友谊。

体育馆、湿地公园、湖滨赛场……成都世运会27个竞赛场馆(场地)已全部完工,正以最佳状态迎接比赛。其中18个为既有场馆局部功能调整,9个依托湖泊公园临时搭建,最大限度降低建设成本。竞赛器材配置也遵循“赞助优先、能借不租、能租不买”的原则,以减少采购成本。

“我之前参观了成都世运会的垒球竞赛场馆,真的很棒!”来自巴西的垒球爱好者费多尔说,“特别期待世运会开幕后,去现场一睹垒球比赛风采。”

8662名赛会志愿者与近万名城市志愿者也准备好了。从开闭幕式、世运村到主媒体中心、各竞赛场馆,他们将在各自岗位上做好保障。同时,依托遍布全成都的532个城市志愿服务站,志愿者们还将开展赛事推广、城市宣传和便民服务等多种活动。

“我们将以饱满的精神面貌迎接全球来宾。”成都大学学生、成都世运会志愿者虞惠瑾说,“希望所有运动员都能享受比赛,取得优异的成绩,也可以在比赛之余充分感受成都的热情。”

自由搏击、棍网球、攀岩……成都世运会设置了34个大项、60个分项、256个小项,其中绝大部分是非奥运动会项目。中国体育代表团已获得28个大项、152个小项的参赛资格,将有321名运动员参赛。这是我国参加世运会以来参赛规模最大、参赛项目最多的一届,也是我国首次选派残疾人运动员参赛。

国际奥委会终身名誉主席巴赫此前表达了对本届世运会的期待。国际世界运动会协会副主席汤姆·迪伦则对筹备工作高度评价:“筹备工作效率很高,注重细节,非常专业。我们相信,成都肯定会给大家带来一场令人难忘的盛会。”

以世运为媒,将赛事热度转化为城市活力。成都正推动文体商旅融合,打造“活力世运成都”“清凉消夏成都”“璀璨夜色游成都”“律动音符游成都”“千年文脉游成都”“舌尖滋味游成都”六大主题文旅场景,还围绕13个室内赛事场馆,结合周边旅游场景,推出26个主题场景点位,吸引全球游客在享受赛事的同时,参与世运主题城市各类“定制活动”。

“相信除了赛事本身,参赛运动员所感受到的城市活力也会成为此次中国行的难忘经历。他们回去后,都会带走一些关于四川和成都的记忆。”费利说。

用雕塑凝固抗战记忆

近10年来,国防大学军事文化学院副教授王树山、解放军文工团雕塑创作员郎钺、中国人民革命军事博物馆创作员谈强,三位军旅雕塑家创作了数十个反映抗战题材的雕塑作品,被中国人民革命军事博物馆、中国美术馆、西柏坡纪念馆等展出和收藏。

他们的作品有展现东江纵队的战斗场景,有红嫂用乳汁救助八路军伤员的动人故事,也有在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会上,抗战老兵和抗战支前模范乘车方队车辆两侧的大型浮雕。三位军旅雕塑家在创作的过程中查阅大量历史资料,走访抗战老兵和他们的后代,前往昔日的战场实地收集素材,用雕塑的形式把伟大的抗日精神具象化,用数十件作品再现了那些山河激荡、英雄不朽的历史瞬间,提醒着每一位观者铭记历史,缅怀先烈,珍爱和平,开创未来。



这是国防大学军事文化学院副教授王树山的雕塑作品《红色沂蒙》



这是解放军文工团雕塑创作员郎钺创作的,以东江纵队在香港营救爱国民主人士为背景的浮雕《香港大营救》



这是中国人民革命军事博物馆创作员谈强创作的雕塑《永恒的青春》

抗日英烈吕旂蒙:昆仑关前显勇毅 桂林城下铸忠魂

铭记历史 缅怀先烈

新华社南宁8月3日电(记者杨驰)在广西桂林市普陀山博望坪,三将军墓、殉国纪念碑及八百壮士墓静静矗立,无声讲述着桂林保卫战的壮烈故事。吕明志每年清明节都会带着家人来祭拜自己的外公——长眠于三将军墓的国民革命军陆军第31军参谋长吕旂蒙,同后辈回顾那段悲壮的记忆。

出生在湖南的吕旂蒙中学毕业后,看到当时军阀混战的局面,决心投身革命。他毅然选择投笔从戎,以优异成绩考取黄埔军校。

抗日战争全面爆发后,吕旂蒙调任国民党陆军第二预备师参谋长。日军为切断我国通往海外的国际大通道桂越公路,不惜代价发动大规模入侵广西南部的战事。1939

年,吕旂蒙率部在广西宾阳等地参加昆仑关战役,连续作战数月,立下赫赫战功。在多方密切配合下,我军重创了来犯的日本侵略军,击毙日军第21旅团长中村正雄少将,取得了昆仑关战役的胜利。

1944年,随着抗日战争进入大反攻阶段,日本为挽救陷入战争困境的日军,企图打通中国大陆交通线,悍然发动豫湘桂战役。日军在攻陷湖南衡阳后,派出11万余人,分多路从不同方向向广西腹地发动攻势。

担任第31军少将参谋长的吕旂蒙主动请缨,随同第31军与第46军及其他特种部队共同担负起坚守桂林三个月的战略任务。原本,第四战区司令长官张发奎准备调吕旂蒙去大后方担任防守任务,吕旂蒙却说:“驻守桂林,与敌决战!”“当此国难时,与城共存亡!”

率部出发前,吕旂蒙在安顿乡亲们做好疏散工作后才安排妻女撤离。为了不让家人担心,他谎称自己只是去桂林送军火,结束后就回来团聚。“这一别就是永别。”吕明志说。

面对十余万日军的咄咄攻势,只有数万守军的中国军队不得不选择固守待援。吕旂蒙深入各阵地实施战前动员,尽可能合理配置兵力,加强战术部署。

桂林保卫战正式打响。吕旂蒙率部利用工事和天然掩体岩洞等地形奋起抵抗,激战数天,令日军损失惨重。但由于孤军作战没有外援,加上战线过长,守军力量薄弱,桂林防线在日军各个击破的强大攻势下,大部阵地相继失守。残存的日军更是对退守七星岩口阵地的守军使用毒气弹、燃烧弹和火焰喷射器,使得被迫退入洞内的131师391团官兵及

伤病员约800人在洞内壮烈牺牲。

城防司令韦云淦不顾吕旂蒙等将领的坚决反对,11月9日决定弃城,守军各部不得不各自突围。吕旂蒙率部继续阻击日军,多次展开肉搏战。与日军苦战三昼夜后,吕旂蒙被包围于弹丸之地的德智中学附近,在黑夜突围时身中数弹壮烈牺牲,以身殉国。

吕旂蒙牺牲后,当地百姓默默将其尸骸与另外两名抗日牺牲将士陈济桓、阙维雍安葬在博望坪,起名为三将军墓。

如今,被列为桂林市爱国主义教育基地的三将军墓与七星岩洞守死不屈的将士们,每年都会迎来无数前来祭奠的人们。“我会把外公和先烈们的故事讲给更多人听,他们的故事永远不会被遗忘。”吕明志说。

中欧班列中通道 累计通行量突破2万列

新华社呼和浩特8月3日电(记者 朱文哲)记者3日从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,当日,随着一列满载55个集装箱的中欧班列经二连浩特铁路口岸驶出,标志着中欧班列中通道自2013年通行首列中欧班列以来,累计通行量突破2万列。

二连浩特铁路口岸是中欧班列中通道的关键节点。近年来,随着我国国际经贸合作的持续深化,这里的中欧班列在开行方向、

数量、频次等方面明显增长态势,运输货物也从最初的金矿、化工、服装鞋帽产品,逐步转变为新能源汽车、电子产品、家用电器等高附加值产品。2022年,中欧班列中通道累计通行量突破1万列大关,而突破第2个“万列大关”,仅用时3年。

目前,中欧班列中通道运营线路达73条,通达德国、波兰等10余个国家的70多个枢纽站点,辐射国内24个省(区、市)的60余座城市。

中国体育彩票开奖信息

第25088期体彩6+1开奖号码:正选号码:2 2 7 7 3 8 特别号码:0
第25205期体彩排列3开奖号码:7 8 3
第25205期体彩排列5开奖号码:7 8 3 2 9
第25205期体彩20选5开奖号码:06 08 09 12 14
第25088期体彩7星彩开奖号码:5 4 6 6 0 4 + 14

“共富浙江·名镇古村篇”正式上市! 马岙村、东沙镇、悬山村入选票面!
2024年国家体育总局本级使用彩票公益金 共计41.37亿元!
25年来,舟身体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元!



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

严厉打击私彩 远离非法彩票